

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	28 K
Félévre	— — —	14 K
Negyedévre	— — —	7 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(:): Tehát a megindult új olasz offenzíva első napjai a legpompásabb reményekkel kecsgetnek. Diadalmas csapataink gyors tempóban, hallatlan elszántsággal viszik előre győzelmek zászlóikat. Maholnap már talán megint ott fognak állni seregeink, hol 1915 májusában. Szóval a sors és en fegyvereink jóvoltából öröm szállott reánk, hogy örvendezzünk és ugráljunk a mámorból mindannyian. De vajon örülünk-e? Legyűrök-e vigak vagy szomorkodjuk a tegnap és ma ártatlanul hőskölké lett véreinkért. Nekünk, a nemzetnek vigaszt hoz fegyvereink diadala, de hogyan vigadjanak azok, kik tegnapról mára árvák vagy elhagyottak lettek?! Mindennél többet érne már számunkra az örök békeség!

(=) Szilágyi Lajos, a kiváló katonai író, tegnap a parlamentben a magyar katonaság védelméről és a fizetések helyzetének megjavításáról interpellált. Oltalmába vette az oly sokszor támadott magyar honvédeinket és népfelkelőket, kiket csak irigységségből, rosztelkülöngéből egyre bántalmaznak a mi „szerető” csehjeink. Nagyon szükséges volt rámutatni, igazi helyzet képet adni a valóságról, legalább ha tudják meg, hogy annyira nagyok vagyunk már, hogy áskálódni is ellenünk. És klasszikus volt a Szurmayer válasza is, ki egy esomó ékes frázis helyett egyszerűen történelemre hivatkozott, hol — kivételképen — majd igazán méltóan fognak bennünket elintézni. Valóban a perében magunk sem ismerjük a mi nemzeti nagyságunkat.

(+) Tegnap a régi országház nagytermében népegészségi országos nagygyűlés kezdődött, melyen igen aktuális problémák szerepeltek a tárgysorozaton. Báró Müller Kálmán elnöki megnyitójában kifejtette, hogy a közegészségügy terén évek óta olyan vizsgáltságok dunnak, melyeknek igazán végét kéne vetni. Nagy hiba, hogy a közegészségügynek nincs külön minisztériuma, de az amugy is igen elfoglalt belügyminisztérium keretében intéznek el laikusok olyan nagy fontosságú

dolgozat, melyeket elsőrangú szakemberekre kéne bízni. Az egészségügyet is rákásra gyártott rendeletekkel igyeksenek elintézni, ahelyett, hogy szükséges reformokat teremtenének. Bizony, nagyon igaz báró Müller minden szava és a jelenlegi kormány örök hírnévre tehetne szert, ha e téren valami korszakalkotó újítást teremtene.

— **A déli kerület mandátuma.** A déli kerületben dacára a választási határnap messzeségének, máris élénke folynak a választási előkészületek és Vidats János jelöltsége mellett napról-napra többen szállnak sikra. Hogy mikor lesz a kerületben a képviselőválasztás, az egyelőre bizonytalan, miután Szentpáli István polgármester az összeférhetlenségi törvény értelmében megválasztásától számított harmadnapig megtarthatja még mandátumát és a lemondás után is csak hetek múlva kerülhet a sor a választásra. Így nem is valószínű, hogy december közepe előtt belesz-e tölthető a mandátum, sőt az sem lehetetlen, hogy a választás december végére maradjon. A Vidatspárt vezetősége ennek dacára már most is állandóan permanenciában van, jövő héttől kezdve pedig hetenkint többször tart majd összejöveteleket, hogy az amugy is biztosított sikert még fényesebbé tegye.

Az állami és m. á. v. tisztviselők, valamint alkalmazottak, ugyszintén a katonaság; vásárlásnál és a javítás végett behozott ékszerrel és óráknál 20% engedményt élveznek.

Vesz—elad!

Arany, ezüst tárgyakat legmagasabb napi áron! Zalogcédulákat, zalogházból bármilyen ÉKSZER-darabokat kiváltak és azokért kivánt árat fizetek

Rollinger Ernő
órák és ékszerész

Legmodernébbül berendezett óra és ékszer javítóműhely
Óriási raktár kész ékszer és drágakő tárgyakban. Pártoljuk a fiatal nemzedéket!
Ügyelni a címre:
Munkácsi-utca 2. szám.
(Király-áruház mellett.)
Tekintse meg raktárunk vételkényszer nélkül!

14 éves, két középiskolát végzett, jó házból való egészséges fiu tanulóul felvétetik Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Hunyadi-utca 2.

A vidéki városok lakáskérdéséről.

Szakülés a Mérnök Egyletben.

(A Reggel tudósítójától.) A Miskolc-Diósgyőri Mérnök Egylet Anér Lajos elnöke alatt legutóbbi szakülésén Lippay Béla tartott előadást a vidéki városok lakáskérdéséről.

Előadó ismertette azt a mozgalmat, mely a fővárosi lakáskérdés körül kifejlődött és folyó évi május hó 31-én Budapesten tartott országos lakásépítő értekezletben jutott kifejezésre. Ez értekezletről felvett terjedelmes jegyzőkönyvet a Magyar Mérnök és Építész Egylet leküldötte a miskolc-diósgyőri osztályának is, mely osztály a kérdés ismertetését határozattal emelte. — Miután előadó e kérdést a vidéki városok szempontjából már előzetesen tanulmányozta, vállalkozott egyúttal az említett jegyzőkönyv érdemének ismertetésére is. Előrebocsátva azt, hogy a fővárosi lakáskérdés nagyterjedelmű vitájában kifejezett alapelvetek a vidéki városokra is elfogadandóknak tartja, megokadatozza, hogy a továbbiakban a vidéki városok viszonyaival miért kíván foglalkozni.

Figyelembe véve azt a körülményt, hogy a városok lakásviszonyai a háboru előtt sem voltak normálisak, miből egyesek véleménye szerint a mostani lakáskérdést nem is a háboru okozatának kell tekinteni, — szociológiai alapon fejti ki, hogy a mai lakás-szükséglet mégis a háboruak következményei idézték elő, mivel a háborus évek első időszakában jelentkező lakás kínálatot épp úgy nem lehetett szabályozni, mint a hogy a második időszakban bekövetkezett lakás hiányt sem lehet most a közgazdasági élet rendes tényezőinek megszüntetni, amennyiben a háborus állapot a lakás-termelést teljesen megbénítja. — Amidőn pedig a háboru a lakásnyomort idézi fel a szegénysorsu, dolgozó néprétegekre, ezzel a közéletelésnél semmivel hátrább nem álló feladatot zúdít a front mögötti társadalomra, melyet a közhatalom letéteményeseinek kötelességük megoldani, miután a háborus állapotért ők felelősek és mert a kivételes hatalmi eszközök birtokában lévén, csakis ily rendkívüli eszközökkel lehet remélni a baj orvoslását. El kell fogadni tehát egyrészt, hogy ez

most a közéletelés után a legsürgősebb teendő és másrészt, hogy azt, mint a fővárosi értekezlet határozata más okfejtés nyomán szintén kimondja: az államkormányzatnak kell elintéznie. Felolvassa ezután szó szerint a fővárosi lakásértekezlet által elfogadott határozati javaslatot és azt mindenben helyeselve, a baj orvoslásának eszközeivel foglalkozik.

A lakás-termelés egyöntetű, központi vezetését az átmeneti építő-gazdasági szervezetnek tartván fenn — az egyes városokban az építkezés végrehajtását a városi kommunálisokra bízva áttrahálni, még pedig teljesen házi kezelésben, avégre, hogy a hasznosuló spekuláció ki legyen zárva. Az egyes városoknak, még most a háboru tartama alatt, meg lehet állapítani a lakásépítési munkaprogramot a rendelkezésükre álló statisztikai adatok alapján, melyet azután a központi szervezet és a közgyűlések jóváhagyása után, — egyes különleges hatáskörrel felruházott építészvezető városi mérnököknek kell végrehajtani, kik építés ideje alatt csupán a kormánybiztosnak vannak alárendelve, de építés után a kommunálisnak személyes felelősséggel tartoznak. A beépítésre az üresen álló és tökéletlenül kihasznált városi telkeket ajánlja; ellenben a városokban fekvő kinestári telkeket az állami köztisztviselők, valamint az állami munkások részére kívánja kijelölni. A finanszírozást az utóbbiakra az államnak, előbbiekre a városok közönségének kell elvállalni és pedig ha a városok állami értékpapirjai a költségeket nem fedezik: a városi bankok megállapítása útján. Az anyagok szállítására a vasutakon az önköltségi tarifát, azok beszerzésére pedig hasonlóképp önköltségi árban a városok és az állam üzemi gazdaságai által termelendő anyagokat ajánlja; csupán az ekképen nem fedezhetőket véli a magánipartól beszerzendőknek. Munkaerő gyanánt a városi és állami anyagok termeléséhez, valamint az építési földmunkákhoz a hadi foglyok felhasználását — a további munkákhoz a haretérről és fogságból visszatérő munkásainkat és iparosainkat jelöli meg. —

Az új házak adómentességének kiterjesztését a M. M. E. Egylet javaslata alapján szükségesnek tartja. Azzal zárja felolvasását, hogy a lakástermeléssel a háború által leginkább sújtott munkásokat és minden rangu tisztviselőket kell első sorban felszegélni és az átmeneti időszak alatt sem az államnak, sem a városoknak nem szabad üzleti nyereségre számítani. Kifejezi reményét, hogy a produktív és demokratikus tevékenység alapján álló mai kormány mindezt fokozatosan megvalósíthatja.

A nagyérdemi, tartalmas előadás után kifejlődött vitában Zala József általánoságban osztja előadó nézeteit, de csakis az egyszerű munkás lakóházaknak külső területen való építése mellett foglal állást, mert a város belső területén emeletes modern lakóházak építése ez idő szerint egyes építési és modern felszerelési anyagokban (vas, cement, vízvezeték berendezés stb.) mutatkozó nagy hiány miatt nem is volna kivihető.

Pazár István arra tekintettel, hogy a város belső területe kiépítetlen, rendezetlen, a külső területen való építkezést — ami nagy közterheket von maga után — helyteleníti, csakis a higiénikus modern építkezési módot ajánlja a lakásszükségnek orvoslását abban látja, ha a város belső területének megfelelő kihasználását, egészséges, modern beépítését új városszabályozási terv készítésével a mély telektömböknek új utcákkal való áthárításával lehetővé tesszük. Ma már a radikális városrendezés a betterment szabályrendelet alkalmazásával nagy terhet nem ró a városra.

Goldstein Lajos az építési kedv előmozdítására ajánlatosnak tartja Budapest és Arad példájára a telekértékelő behozatalt, ami az egészségtelen telekspekulációt megakadályozza a az üres vagy kétfélőn ki nem használt telkek beépítését előmozdítja, siettetni.

Auer Lajos alelnök szintén szükségesnek tartja a lakásszükségleten munkáslakások s tisztviselőlakások építésével — mihelyt a viszonyok megengedik — segíteni s megköszönve előadónak tanulmányos előadását, a vita folytatását legközelebbi ülésre tűzi ki

A képviselőház ülése.

Budapest, október 26. A képviselőház mai ülését délután 4 órakor nyitotta meg Szász Károly elnök.

Az ülésen elfogadták a horvát pénzügyi egyezményt és az indennitást.

Wekerle miniszterelnök ismerteti, hogy a háború újabb adókat kíván és különösen a pénznek a megadóztatása feltétlenül sürgős.

Münnich Kálmán előadó ismerteti a köztisztviselők újabb háborús segélyéről szóló javaslatot s azt elfogadásra ajánlja.

Hindy Zoltán az állami tisztviselők háborús segélyéről beszél. A javaslatot elfogadja.

Dr. Porelly Elemér a köztisztviselők újabb javadalmazása ellen emel szót. Kimutatja, hogy a múlt évben 150 millió, az idén pedig 360 millió szerepel a költségvetésben a tisztviselői tételként. Kifogásolja az állami hivatalnokok rendelkezési csoportját és a bürokratikus munkájukat. A javaslatot nem fogadja el.

Tisza István gróf sürgős interpellációban felhívja a bácsmegegyi alispán és a főjegyző feyelmi ügyét. A belügyminiszter feyelmit rendelt el az alispán és a főjegyző ellen, mert Ferenc József halálakor a részvétnyilatkozatot és Károly király trónraléptékor a vármegye üdvözlését a vármegye határozata ellenére nem küldték el.

Ugron Gábor belügyminiszter kijelenti, hogy a feyelmit el kellett rendelnie, mert a törvényhatóságnak eme példátlan és szabálytalan hanyagága mindenütt nagy felháborodást idézett elő.

Tisza nem veszi tudomásul a belügyminiszter választát.

Szász elnök szavazást rendel el és a szavazás eredményeképpen a Ház sem veszi tudomásul Ugron választát, tehát a holnap esti ülésre napirendre tűzi.

Óriási zaj. Baloldarról közbeszólások. Miután a zaj nem csendesült, elnök az ülést felfüggeszti. Szünet után kisorsolják Hege-dius Loránt összeférhetetlenségi ügyében a zsűrit.

Ezzel az ülés véget ért.

Aborsodmegyei Vörös Kereszt egylet közgyűlése.

(A Reggel tud.-tól.) A borsodvármegyei Vörös-Kereszt választmány 10-ik évi rendes közgyűlését gróf Batthyány Istváné és dr. Tarnay Gyula elnöklété mellett folyó hó 21-én tartotta a vármegyei ház nagytermében.

Dr. Tarnay Gyula elnök részletesen ismertette 10 éves működését a választmánynak, mely megalakulásakor (1907) 4 fiókegylettel bírt, míg ma 21 fiókegylete van.

Dr. Zakariás János igazgató a háborúval kapcsolatosan létesített kórházak működéséről számolt be.

A közgyűlés kegyeletes szavakkal emlékezett meg Allender Henrikné társalelnök, Prónay Endre, Szekrényessy Árpád és Vadnay István alelnökök elhunytáról.

A megejtett választásnál dr.

Tarnay Gyula elnökké, gróf Batthyány Istváné társelnökké, Bottlik József főispán és Bónis Bertalan alispán elnökhelyettesekké választották.

HIREK.

— November első napjaiban installálják dr. Gedeon Aladár főispánt. Dr. Gedeon Aladár főispán október 30-ra tervezett installációja néhány nappal elhalasztatott. Az új főispán a jövő hét elején Miskolcra érkezik. — Ugyanekkor rendkívüli közgyűlést hívnak egybe, melynek egyetlen tárgya a főispáni beiktatás határnapjának megállapítása lesz. Az installáció november első napjaiban lesz.

— A miskolci ref. Női Fellelegyület közgyűlést tart a hó 28-án délután 4 órakor a ref. felsőbb leányiskola dísztermében, melyre a tagok szíves megjelenését kéri az elnökség.

— Az alkalmazottak és az esti 6 órai záróra. A Magántisztviselők és Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetségének miskolci csoportja folyó hó 25-én, esütörtökön este népes értekezletet tartott, amelyen az esti hat órai zárórakérdéssel foglalkoztak. Akadtak ugyanis néhány főnök, kik adott becsületszavuk dacára sem zárnak pontosan hatkor. Ezért elhatározta az értekezlet, hogy ezeket a főnököket az alkalmazottak figyelmeztetni fogják az adott szavuk megtartására. Másrészt pedig az értekezlet a legerősebb szervezkedést határozta el, hogy ennek segítségével kényszeríthessék azokat a főnököket is a 6 órai zárásra, akik rövidlátásból eddig önként nem csatlakoztak.

— Nyilvános köszönet. A római kath. nőegylet nemes céljának megvalósítására következő adományok érkeztek Blazsejovszky Ferenc apátkomonok (Eger) 1000 K, Záborszky György apát-plébános 100 korona és a Szent Antal perselyből 300 korona, Kiss László apát-esperes plébános (Mezőkövesd) 100 korona, Gebauer Kálmánné 50 korona. Mély hálával mondunk köszönetet e valóban nagylelkű és emberbaráti érzéstől áthatott adakozóknak gazdag adományukért. Megértették az idő szavát és kérés nélkül, nemes szívük sugallatára hallgatva, gyorsan cselekedtek, hogy ez évben üres mérvben növekedő nyomoron enyhíthessenek. Jóságukat hálás érzéssel köszönjük. Római Kath. Nőegylet nevében Komáromy Gyuláné ügyv. elnök.

— Hátizsákok konfekcionálása. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara felhívja a figyelmet arra, hogy a m. kir. Honvéd Központi Ruhátár 248.000 méter kincstári impregnált hátizsákszövetnek hátizsákká való konfekcionálására pályázatot hirdet. Pályázni lehet az egész mennyiségnek vagy csak egy részének konfekcionálására. Az ajánlatban a darabonkénti konfekcionálási összköltség tüntetendő fel. A részletes pályázati feltételek a budapesti m. kir. központi ruhátárnál szerezhetők be hová az ajánlatok 1917 október hó 5-ig nyújtandók be. Budapest, Elnök-utca 1.

— Braunfeld Sándor feladta 30 éves üzletét. Braunfeld Sándor kereskedő a háborús nehézségek folytán 30 éves üzletét feladta. Mindenesetre sajnálatos a város kereskedelme szempontjából, hogy egyik legrégebb és legszolidabb üzletet szüntettek meg a háborús viszonyok. Braunfeld Sándor egyike a város legrégebb kereskedőinek, aki szolid üzleti elvekkel és intelligenciájával a miskolci kereskedelmi élet egyik vezető tényezőjévé küzdötte fel magát. Uttörője volt Miskolcon a szolid kereskedelem megteremtésének és a miskolci piac tekintélye és megbízhatósága sokat köszönhet Braunfeld Sándornak, aki a legkorrektebb kereskedői elvekkel biztosította nem csupán a saját üzlete számára a közönség bizalmát, de a miskolci piac iránti bizalom fentartása körül is sok érdemeket szerzett. Braunfeld Sándort 30 évi eredményes kereskedői múlt után a háborús viszonyok kényszerítik üzlete feladására, de értékes kvalitásainak bizonyára hasznát fogja még látni továbbra is a miskolci kereskedelmi élet.

— A Dr. Sugár Ignác-alapra az Egri Gőzmalom 100 koronát adományozott.

— Előléptetések a 65-ösöknél.

A novemberi előléptetések során öfelsége tartalékos főhadnaggyvá nevezte ki a 65-ik gyalogrezdnél május elseji ranggal Schlusche Béla hadnagyot. Tartalékos hadnagyokká: Balogh Sándor, Bártfay Gyula, Chmely Imre és Dobos Gyula tart. zászlósokat. — Az ezredparancsnokság tartalékos zászlóssá nevezte ki Bayer Waldemár és Samudowsky Mihály hadapródjelöltöket. — Horváth Lajos törzseremester tisztihelyettesé, Bakos Gábor, Strasser Lajos, dr. Stein Ignác és Fischer Ferenc önkéntesek hadapródjelöltté léptek elő.

— Be kell jelenteni a borkészleteket. Mindazon magánborkészítők, akik az év folyamán alatt borítal adóra nézve kiegyezve nem voltak, ezennel felhívattak, hogy borkészletüket (ideértve a gyümölcsbort is) — a pincészám és hordó tartalmának megjelölése mellett november hó 10-ig bezárólag Miskolc város javadalmi hivatalánál a törvényes következmények terhe alatt mulhatlanul jelentsek be.

Figyelmeztetnek továbbá mindazon pincetulajdonosok, kik pincéiket vagy egyes pincelyusokat másoknak engedték át használatra vagy azt bérbe adták, hogy bérlik nevét és lakását szintén kötelesek a hivatal tudomására juttatni. Miskolc thjf. város javadalmi hivatala.

— Felhívás a zsákkészletek bejelentése és forgalomba hozatala tárgyában. A 3100—1917. M. E. rendelet értelmében ugy az új, mint használt zsákok, akár üresek, akár megtöltve, haladéktalanul az október 15-iki készletnek megfelelőleg bejelentendők. A bejelentésre ugy a kereskedők, mint magánosok kötelezve vannak, kivéve a mezőgazdákat a gazdaságban szükséges zsákokra vonatkozólag, ha készletük az 500 darabot meg nem haladja. A kereskedők és köleszők a bejelentett készlet nagyságát és annak változásait világosan feltüntető nyilvántartást tartoznak vezetni.

Zokogva

panaszodik a szeplős, arctollos, pattanásos nő, hogy milyen mostoha volt hozzá a sors. Amit megtagadott a sors, azt megadja a kozmetika legremekőbb készítménye, a Diana-arc krém és a Diana-alabástrumpder. — Ahelyett tehát, hogy

sir

11

kísérlelje meg ezt a két csodás bőrápolószert, mely eltünteti az arc bőr tisztátalanságait, a bőrt felhívja, bárszonyosan puhítja és a bőrnek e fiatalos tulajdonságait tartóssá teszi. Ha bárhogyan fúj is

az őszi szél

arca friss, üde, fiatalos marad, gyönyörű matt teintet nyer, olyan lesz az arca, mintha telben fürösztötték volna meg. Mindenütt kapható!

Főelárusítóhely:

DIANA KERESKEDELMI R. T.
Budapest, V., Nádor-utca 6.

A zsákok átalakítása csak a zsákbizottság engedélyével történhetik, hasonlóképpen azok forgalmáhozatala, bevásárlása és kölcsönzése is. Közelebbi felvilágosítást a rendőrkapitányi hivatal iparigyszálya nyújt az érdekelteknek, ahol is a készlet bejelentéséhez s a kikölszönzött zsákok bejelentéséhez szükséges nyomatványok a hivatalos órák alatt kaphatók. Miskolc, 1917 október 25. Dr. Rimóczy, főkapitány.

Tilos a búzát állattal fel-etetni. A 2639—1917. M. E. rendelet 1. szakasza szerint búzát, rozsot, kétszerest állatok etetésére felhasználni egyáltalán tilos. Aki a tilalmat megszegi, kihágást követ el és a 2192—1917. M. E. sz. rendelet 19. szakasza alapján 6 hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik. Miről a közönséget tudomásul vétel végett értesitem. Miskolc, 1917 október 24. Dr. Rimóczy, főkapitány.

A gabona átvevő bizottságok megkezdik működésüket.

Értesitem a közönséget, hogy a 1917. évi buza, rozs, kétszeres, köles, árpa és zabtermésnek zár alá vételéről és igénybevételéről szóló 2192—1917. M. E. számú rendelet értelmében a termelő házi és gazdasági szükségletére kelendő terménymennyiség megállapítása és ennek a termelő részére a zár és igénybevétel hatálya alóli feloldása, továbbá a természetesen legátvétele körül eljáró gabonaátvevő bizottságok működésének megkezdését az orsz. Közélelmészeti Hivatal vezető m. kir. miniszter 100.000—1917. számú rendeletében elrendelte.

A városunk területén működő gabonaátvevő bizottságban hatósági kiküldöttként Komjáthy Andor, a Hadi Termény Részvénytársaság megbízottjaként pedig a Magyar Általános Hitelbank fog eljárási.

A gabonaátvevő bizottságok hatásköre a buza, rozs, kétszeres, köles, árpa és zab természetesen felül a bab, borsó, lenese, lóbab, takarmányborsó, tatárka és tengeriféleslegyek átvételére is kiterjed.

Az átvevő bizottság felhívására köteles minden termelő a fentebb felsorolt terményekből bárhol levő készletét feltárni. Az eltitkolt, elrejtett vagy az igénybevétel alól bármely módon elvont készletek fel fognak kutattatni és az illető termelők az ide vonatkozó büntető rendelkezések értelmében fognak büntetettik és az eltitkolt készletek elkoboztatnak.

Az átvételi bizottság eljárása ellen irányuló felszólalások 15 napon belül hozzám terjesztendőek elő.

Miskolc, 1917 október hó 22.

Kriszanoszky József,
polgármester h.

Átléptük az olasz határt.

Több mint 30,000 fogoly és 300 ágyu a zsákmány.

Az olasz kormány lemondott.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, október 26. Hivatalos. Olasz határ: Az Isonzó kövolyásánál harcra vetett osztrák-magyar és német haderők serény előnyomulással áthaladtak a Karfreit—Auzza vonalon. Mozdulatainknak tegnap reggel óta szép időjárás kedvez. A Bainsizza—Heiligengeist-i fensíkon, a Monte san Gabrielle vidékéig szintén megtörtük az olaszok ellenállását. Az ellenség ott tart, hogy feladja mindazt a területet, amelyet a tizenegyedik Isonzó-csatában sok ezer ember életével vásárolt meg. A Karszt-fensíkon változatlan helyzet mellett helyenkint élénk harcok fejlődtek ki. A szövetségesek csapása két esatnap alatt több mint ötven kilométer széles vonalon megindította az olaszok arevonatát. — A hátráló olaszok között sok helyütt a legnagyobb felfordulás uralkodik. Számos kötelék, melyet teljesen elvagtunk, kénytelen volt nyílt mezőn letenni a fegyvert. Nagy ágyutömeg, mely mindenféle kaliberű ágyukból áll és át nem tekinthető mennyiségű hadiszert jutott a szövetségesek kezére. Tolmeintől délnyugatra egy osztrák-magyar hadosztály egymagában hetven ágyut vett el az ellenségesek gyűjtőhelyén és több mint háromszáz zsákmányolt ágyut számláltunk meg.

Keleti határ: és Albánia: Változatlan.

A vezérkar főnöke.

Német jelentés.

Berlin, október 26. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati határ: Rupprecht trónörökös hadseregportja: Flandriában tegnap és az éj folyamán az egész arevonat hosszában élénk volt a tüzési harc. Különösen heves volt a tüz a Houthouster-erdőtől Hallebeckig, itt reggel pergőtüz-zé fokozódott. A franciák és angolok éjjeli részleges támadásai vonalaink előtt mindenütt meg-hiusultak. Az eddigi beérkezett jelentések szerint az ellenség virradat után az arevonat több helyén támadást intézett.

A német trónörökös hadseregportja: A franciák a Chemin des Dames északi lejtőjén erős tüzelőkészítés után benyomultak az Ailette-lapályra. Támadásuk az előző éjjel a pinon ierdő déli szélére összevont előcsapatainkba üt-között, melyeket rövid harc után az Aise—Aise-csatorna északi partjára vontuk vissza. A leg-utóbbi harenapok előtt a széttölt pinoni erdőbe beépített ágyus-anyagot teljesen megsemmisíteni em sikerült. A haremző több helyen az ellenség lökésének sikere visszavetésével vonalainkat tervszerűen a Chavignon mellett és innen délre fekvő csatorna mögé helyeztük át. Az ellenség később

több ízben megkísérelte, hogy átkeljen a csatorna hajlásán, de csapataink mindenütt visszavetették. A Maas keleti partján vitéz délszász zászlóaljaink lángvetőkkel több mint egyezerkétszáz méter szélességben rohammal elfoglalták a franciák állásait. — A Chaume-erdőben legyőztük a megszálló őrséget és foglyokat hoztak vissza. Az ellenségnek árakai visszafoglalására irányuló több támadása eredménytelenül omlott össze. A többi hadsereguéi felderítő osztagok viharban és esőben számos ütkezést vívtak.

A keleti határon és a macedón arevonalon nem volt fontosabb esemény.

Olasz határ: A flitschi és tolméini áttörési sikereinket kihasználva, hadosztályaink Karfreiton és Ronzinon át előnyomulóban

vannak. A második olasz hadsereg északi szárnyának csapatai, amennyiben fogságunkba nem kerültek, megverve hátrálnak. — Német és osztrák-magyar ezredek teljesítőképességben vetélkedve, ellenállhatatlan előretöréssel tuhaladtak az eléjük tüzött vonalakon és kivették az ellenséget azokból a hátrább fekvő erős magaslati állásokból, amelyeket védeni megkísérelt. Az olaszok nyomásunk alatt megkezdtek a Bainsizza—Heiligengeist-i fensík kiürítését. Sok helyen már olasz földön harsolunk. A foglyok száma több mint harmincezerre, köztük hétszáz tisztre, a zsákmány több mint háromszáz, ezek között sok nehéz ágyura emelkedett. — Tiszta őszi időjárás kedvezett tegnap hadműveleteinknek.

Ludendorff.

A második Gorlicze.

Az olaszok véres veresége.

Bécs, október 26. Katonai körökben rendkívül nagyra értéklük az olasz front áttörését. Megállapítható, hogy a frontáttörés Gorlicéhez hasonló széles arevonalon történt és a mélysége is tekintélyes. Ahhoz, hogy az olasz síkságot elérjük, 30 kilométer mélységet terepet kell leküzdenünk.

Genf, október 26. Katonai szakértők szerint az olaszok Trient felől várták az osztrák-magyar és német offenzívát, ezért érte őket váratlanul az egész más irányban

indított offenzíva. Párisban az offenzíva elé nagy aggodalommal néznek.

Genf, október 26. Kedden éjszaka az összes adriai olasz kikötőket elzárták.

Hága, október 26. A Nieuwe Rotterdamse Courant megállapítja, hogy az olasz fronton tetemes számbeli tulsulyt biztosított a németek intervenciója. Az olaszok mindazonáltal remélik, hogy a jövőbeni nagy harcok elé minden aggodalom nélkül nézhetnek.

Az olasz kormány beadta lemondását.

Lugano, október 26. A Boselli kormányt 314 szavazattal 94 ellenében a kamarában leszavazták. A kormány beadta lemondását.

Minisztertanács.

Budapest, október 26. Ma délután Wekerle elnöklétével minisztertanács volt, amelyen élelmezési kérdéseket tárgyaltak. A tanácskozáson az összes miniszterek részt vettek Hadik kivételével, akit Nagy Ferenc államtitkár helyettesített.

Budapest október 26. A képviselőház ülése után Wekerle rög-tözött minisztertanácsot hívott össze, de mert Szurmay és Vázsonyi miniszterek nem voltak jelen, határozatot nem hoztak. Hírlük, hogy Ugron felajánlotta tárcáját a miniszterelnöknek. Politikai körökben úgy vélik, hogy a kormányasok szolidaritásban kell lenni Ugronnal. Holnap ebben az ügyben új minisztertanács lesz. Wekerle az újságíróknak kijelentette, hogy a kormány szolidaritást vállal Ugronnal és miután a kormány kisebbségben van, jelentést tesz a királynak.

A külügyminiszter és az osztrák miniszterelnök Budapesten.

Bécs, október 26. Czernin külügyminiszter szombaton utazik Budapestre. Seidler osztrák miniszterelnök vasárnap érkezik Budapestre, hogy a magyar minisztertanácsban a külügyminiszterrel együtt részt vegyen.

A sajtóhadiszállás esti jelentése.

Budapest, október 26. A délnyugati határon elért sikereinket tovább fejlesztettük. A foglyok száma és a zsákmány óráról-órára növekszik.

Esti német jelentés.

Berlin, október 26. A Wolff-ügynökség jelenti este: A mai flandriai harcok nagy esatáva fejlődtek. A franciák és angolok erős támadásai védelmi zónánk-

ban összeomlottak. Keleten nem történt különös esemény. — Az olasz haderően hadtesteink gyorsan haladnak előre. A foglyok száma és a zsákmány egyre növekszik.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Szombaton délután: A Bor; este: Aranyeső.

Vasárnap délután: Cigánybáró; este: Aranyeső.

— **A bor,** Gárdonyi Géza örökbecsű falusi életképe holnap, szombaton délután fél 4 órai kezdettel, mérsékelt helyárrakkal kerül színre.

— **Aranyeső.** Béldi-Zerkovitz sok sikert látott, kitűnő zenéji operettje szombaton és vasárnap este van műsorom. A közönség e két előadás jegyeiért valósággal megstromolta a színházi pénztárt. Az Aranyeső főszereplői Koronkai, Pintér, Szántó, Darigó, Korda, Herzeg, Rátkai és Gáspár lesznek.

— **Cigánybáró — vasárnap délután.** Mérsékelt helyárrakkal kerül színre ez a remek zenéji operett, a főszerepekben Teleki, Koronkai, Szántó, Herzeg, Korda, Herzeg, Korda és Gáspárral.

— **Tisztelettel felkérjük** Miskolc város n. é. színházi bérlő közönségét, hogy tekintettel a mai viszonyok folytán bekövetkezett óriási mérvű kiadásokra, melyek a színház vezetéséhez szükséges beszerzésekben beállottak, ez idényben rendes bérletet nem nyithatunk, azonban bérlőközönségünk kényelmére 50 A, (hétfő, csütörtök), 50 B (kedd, pétek) és 50 C (szerda, szombat) előadásra, rendes napi áron helyeket biztosítunk, oly képen, hogy akik helyeiket biztosítják, azoknak jegyeiket a pénztárnál megváltani nem kell, mintamint az 50 előadásra előre kiállított paspartout kapnak. Az első ilyen előadás november hó 1-én lesz. A biztosított helyek eszközölését október hó 27-én, szombaton és 28-án, vasárnap végzi a színházi iroda (Deák-utcai bejáró) délelőtt 11-től 1-ig. A biztosított helyek ára 50 A, B vagy C előadásra a városi 5 százalék és nyugdíj 2 százalékkal együtt: Földszinti páholy 955 korona, I. emeleti páholy 905 korona, Földszinti támlásszék I. sor 270 korona, támlásszék II—IV. sor 215 korona, támlásszék V—X. sor 190 korona, támlásszék XI—XIII. sor 163 korona. Esetleges felvilágosítással a titkári iroda készséggel szolgál.

**Ujságkézbesítésre
asszonyok
és lányok
felvételnek
a kiadóhivatalban.**

Kiadja: HOVANYI KORNÉL.

Több lisztet és kenyeret kapnak a munkások és anyák.

A m. kir. közlémezési miniszter urnak 79100—1917. sz. a. kelt rendelete értelmében a lakosság részére engedélyezett rendes napi 28 deka liszt helyett a **nehéz testi munkások részére** napi 35 deka liszt és az **éjjeli üzemen rendszeresen alkalmazott nehéz testi munkások részére** napi 40 deka liszt fogyasztása engedélyeztetett.

Éjjeli üzemen rendszeresen alkalmazott nehéz testi munkásoknak az tekintetik, akiknek napi munkaidőjéből rendszeresen legalább hat óra esik az esti 8 órától reggeli 6 óráig terjedő időbe. Ezen liszt-többletek **pótjegyek** útján szerezhetők meg.

A **nehéz testi munkások pótjegye** egy hétre 49 deka liszt, vagy 63 deka kenyérvásárlásra, az **éjjeli üzemen rendszeresen alkalmazott nehéz testi munkások pótjegye** pedig egy hétre 84 deka liszt- vagy 108 deka kenyérvásárlásra jogosít.

Ugy a nehéz testi munkások, mint az éjjeli munkások pótjegyei a munkaadó igazolványa alapján adatnak ki.

Ugyanez a pótelátáshoz van igényük a terhes, gyermekágyas és szoptató nőknek és pedig a hatóság elosztás tárgyát képező összes élelmiszerekből a rendes fejadagon felül 20 százalék többlet-re.

Ezt a többletet a terhes nők a terhesség hatodik hónapjától kezdve, a szülő nők pedig a szüléstől számított két hónapon át, ha pedig gyermeküket maguk szoptatják, a szoptatás tartamára, legfeljebb azonban a szüléstől számított tizenegyedik hónap elteltéig kaphatják.

Az e célra kiállítandó élelmiszerpótjegy érvénye mindig két hónapra szól és lejártával a jegy fejrésének bemutatásával közlémezési ügyosztályunknál megújítandók.

Az igényjogosult nő jogát hatóság orvos által igazoltathatja. A vizsgálat és az arról kiállított igazolvány, díjmentes, még azon esetekben is, ha az a vizsgált egyén betegségénél fogva ennek lakásán ejtetik is meg.

Az orvosi vizsgálat a szülés után és a szoptatás idején kéthavonként megújítandó és ez esetben is díjmentes.

Az itt említett első pótjegyek október 29-én lépnek hatályba s kiadásuk a városi tanács közlémezési ügyosztályától ugyanezen folyó hó 29-től kezdődőleg kérhető.

Aki liszt- vagy élelmiszerpótjegyet jogosulatlanul vesz igénybe és azt akár maga, akár más által felhasználja vagy felhasználtatja ugyanszintén az is, ki valakit ilyen eljárásban cselekvéssel vagy mulasztással támogat, ugyanszintén, aki a fenti rendelkezések ellen bármiképen vét. kihágást követ el és két hónapig terjedő elzárással és 600 koronáig terjedő pénzbüntetéssel sújtatik.

Miskolc, 1917 október hó 20.

Krizsanovszky József,
polgármester h.

SPORT.

— **A Debreczeni Vasutas S. C. Miskolcra.** Folyó hó 28-án délután 3 órakor a népkerti sporttelepen bajnoki fociballmérkőzés lesz a Debreczeni Vasutas S. C. és a Miskolci M. T. E. I. csapatai között. Tekintve mindkét csapat jó képességeit, a közönségnek élvezetes mérkőzés megtekintésében lesz része.

Nyílt-tér.

(E rovat alatt közlötték nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Felhívás.

Tudatom tisztelt vevőimmel, illetve megrendelőimmel, hogy a Kesztenbaum és Tomka cégből kiléptem és ezután saját nevem alatt fogok üzletet folytatni. Ebből önként folyik, hogy engem a Kesztenbaum és Tomka cég jövőbeni tartozásaiért felelősség nem terhel.

Miskolc, 1917 október 26.

Tomka József István,
szabómester.

Lukács kis étteremben

ebéd 3.50
3 tál menü

3 tál ebéd 6.00
menü és vacsora
étlap szerint

Tiszti vacsorák 3.50
étlap szerint

Színházi vacsora!

Apróhirdetéseik.

Apróhirdetések ára szavanként 16 fillér. Legkisebb hirdetés 1 korona 60 fillér. — Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Zsákvarróleányok Princez Jakab zsák és ponyvaköleszőnő intézetében felvételnek. 1228

Zongoratanító vagy tanító keresetük nov. 1-re. Ajánlatok óradíj megjelölésével a kiadóba adandók be. 1240

Egy jókarban levő gyermekágy betéttel együtt eladó. Szeles-utca 36. Réthi vendéglős. 1239

Itodai gyakorlottsággal rendelkező gyors- és gépirónó november 1-re állást keres. Cim a kiadóban. 1246

Bovcladás. 100—120 hl. kétszer lehuzott saját termésű fajbor eladó. Cim a kiadóban. 1244

Kizárólag irodai munkában és könyvelésben jártas fiatalleány vagy leány előnyös azonnali belépésre alkalmazást nyer Varga I. á. betengyárosnál Vay-ut 1. 1248

Prince a Tetemváron három ággal, kőből épült előházzal kiadó. Felvilágosítás a megyeháza kapusánál.

Mindennemű használt férfi és női ruhát és cipőt legmagasabb árban veszek. Kivánatra, esetleg levélbeli meghívásra házhoz is megyek. Gottesmann Adolf, Hunyadi-utca 7. szám. 787

Munkáslányok jobb fizetéssel felvételnek a Kristály gőzmosógárban. 1237

Bőrtalpvédők

kaphatók
Hochhauser Izsó

Sólyom-cipőruházában, Borsodmegyei Takarékpénztár épületében, Széchenyi-utca 72. Interurban telefon 565

FOGHUZÁS

és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések — jótállás mellett — mérsékelt áron készülnek

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aszeptikus műtermében Miskolcra, Csabai-kapu 2. szám, Mindszenti templom mellett. Telefon 406

APOLLO

nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA).
TELEFON 8-16.

Pénteken, október 26-án, szombaton, 27-én, vasárnap, 28-án

Az élet éjszakája

Színmű 4 felvonásban.

Hadi híradó.

Modern karrikaturák.

Az ezüst szalak.

Vigjáték 1 felvonásban.

Rendes helyárrak.

Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órakor vasárnap és ünneppokon délután fél 3 fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Uránia

nagy mozgószínház

Pénteken, október 26-án, szombaton, 27-én, vasárnap, 28-án

Het Steen örököse.

Detektív történet 1 előjáték, 4 felv.

Max meg a doktorné.

Bohózat 1 felvonásban.

Kerámiai tárgyak készítése.

Rendes helyárrak.

Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órakor, vasárnap és ünneppokon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.